

Петроградская школа
военно-железнодорожной подготовки
старших допризывников

№ 1135

18.05.1923 г.

Коменданту г Петрограда

В виду имевшихся случаев задержания курсантов вверенной мне школы за ношение фуражек доношу: что школа существует по штатам, объявленным в приказе РВСР от 16.12. за № 2764, где указаны 250 приходящих курсантов. Так как железнодорожная школа подобного типа является единственной в Республике, куда командируются со всех железных дорог молодые люди 904-903 годов и, как исключение 902 года, для военно-железнодорожной подготовки старшего допризывника, Народный комиссариат путей сообщения отпускает средства для полного содержания курсантов, в том числе и на обмундирование их. По окончании курса молодежь направляется на дороги их командировавшие и становится на прежнее место службы. Таким образом, курсанты школы не состоят на действительной военной службе, а на время пребывания в школе одеты однообразно применительно к военно-железнодорожной форме в серые гимнастерки, брюки и высокие сапоги, но в отличие от состоящих на действительной военной службе курсантов и красноармейцев имеют фуражки. Ношение указанной формы разрешено Центральным железнодорожным отделом Всевобуча.

Вышеизложенное доношу до Вашего сведения

Начальник школы Войцеховский
Врид военком Зыбин
Адъютант Прокофьев

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.63)

Командующему войсками
Петроградского военного округа

РАПОРТ.

21.05.1923 г.

В связи с наступлением летнего периода времени года, части Петроградского гарнизона должны перейти к носке однообразной летней формы одежды – для соответствующего распоряжения по войскам гарнизона, прошу Вашего разъяснения о способе ношения форменной шинели, образца 1922 года, установленной приказом РВСР № 322, ибо шинель указанного образца не приспособлена к носке ее внакидку, а также является большим затруднением к носке ее в скатку без ущерба приборов. Заступление же частей в гарнизонные караулы без шинелей, является затруднительным при выполнении караульной службы, принимая во внимание холодные ночи. А заступление в караулы в шинелях в рукава летом при высокой температуре утомляет состав караула.

О чем доношу на Ваше распоряжение.

Начальник гарнизона г. Петрограда
Командир 1-го стрелкового корпуса Блюхер

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.75)

Реввоенсовет Петроградского
военного округа

№ 659-а

30.05.1923 г.

Начальнику гарнизона
г. Петрограда

Согласно резолюции Командвойск на рапорте Вашем от 21.05.1923 г. по вопросу о способе ношения форменной шинели.

Резолюция: Шинель может приспособлена быть к носке и в накидку и в скатку, ибо для накидки есть воротниковые застежки, а при скатке прибору ничего не сделается. 25.05. Гиттис.

Секретарь РВС ПВО Борисов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.74)

Высшая кавалерийская
школа РККА

№ 2685

21.05.1923 г.

Коменданту г. Петрограда

Доводится до Вашего сведения, что мною было возбуждено ходатайство в Техкоме Главхозупра о присвоении Высшей кавалерийской школе к установленной форме белой окантовки. Хотя утверждения этого и не последовало, но разрешено белую окантовку донашивать, о чем ожидается приказ РВСР.

Кроме того, в числе слушателей школы имеются лица комсостава Червонного казачества, для какового установлена и утверждена ЦИК Украинской Республики специальная форма, а именно: зимой папаха – красный верх, летом фуражки – красный околыш, желтая окантовка и синий верх. Брюки с лампасами.

Вследствие изложенного прошу Ваших распоряжений о незадержании военнослужащих вверенной мне школы, имеющих на форменном приборе белую окантовку, а также носящих форму Червонного казачества, коим таковая положена.

Начальник школы *подпись*

Военком *подпись*

Адъютант *подпись*

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.111)

Высшая кавалерийская
школа РККА

№ 353

22.05.1923 г.

Коменданту города

В виду разрешения ходить по городу без шинелей прошу разъяснить нижеследующие вопросы о форме одежды:

1.Можно ли ходить в гимнастерках или кителях (френчах) без знаков отличия (петлиц, клапанов) и в шлеме.

2.Можно ли ходить в гимнастерке или кителе (френче) только с петлицами на воротнике и нарукаенным клапаном (без нагрудных клапанов) и в шлеме.

3.На каких условиях можно носить дождевые плащи – с петлицами и нарукавыми знаками или без них.

4.Кроме того школа не имеет защитных рейтуз, поэтому принуждена донашивать синие рейтузы и краповые чакчиры.

Начальник школы *подпись*
Военком *подпись*

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.79)

Начальнику
Высшей кавалерийской
школы РККА

№ 3736 на № 353

30.05.1923 г.

В ответ на Ваше отношение от 22 сего мая сообщаю, что
по п.1. В гимнастерках, кителях и френчах можно ходить без знаков
различия, а также и без шлема, только при неисполнении служебных
обязанностей.

по п.2. Никаких отступлений от установленной формы одежды допущено
быть не может, согласно приказу РВСР № 322-23 г.

по п.3 и 4 о дождевых плащах и рейтузах запрещен Штаокр, а поэтому до
разъяснения вопроса от ношения плащей надлежит воздержаться.

Петроградский комендант Федоров
Начальник караульно-штрафного отделения Козлов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.80)

1-я Петроградская артиллерийская
школа командного состава

№ 1929

23.05.1923 г.

Коменданту г.Петрограда

10 мая сего года в 4 1/2 час дня был задержан на улице штатный преподаватель школы П.П.Карягин комендантовским адъютантом за смешанную форму одежды, которая состояла из офицерской шинели старой армии и фуражки со знаком две скрещивающиеся пушки. Ввиду того, что как обмундирование старой армии, так и значок две скрещенные пушки не являлись когда-либо форменными в Красной Армии, то их можно считать как бы штатским платьем, во всяком случае не смешанной формой, а потому прошу не отказать, разъяснить, как считать подобную форму и можно ли носить вне службы одежду прежней формы (царской).

Начальник школы *подпись*

Военком *подпись*

Адъютант *подпись*

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.71)

Начальнику
1-й Петроградской артиллерийской
школы командного состава

№ 3607 на № 1929

25.05.1923 г.

По приказанию Коменданта города, сообщается, что одежду старой формы можно носить вне службы, но без всяких знаков различия, как старой армии, так и Красной. Знаки различия, установленные в Красной Армии, также могут быть при форме, установленной приказом РВСР № 322-22 г.

Начальник караульно-штрафного отделения Козлов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.72)

Начальнику гарнизона
г. Петрограда

№ 3645

26.05.1923 г.

В связи с приказами по войскам Петроградского военного округа от 7.02. № 271 и 5.04. № 518 о введении в частях Петроградского гарнизона обязательного ношения установленной формы одежды, утвержденной приказом РВСР 1922 г. № 322, мною для вверенного мне Петроградского комендантского управления введена форма одежды, присвоенная согласно ведомости обмундирования, приложенной к приказу РВСР № 322 для штабов окружных управлений по цвету сукна и окантовки следующая: цвет петлиц – красный, цвет канта – белый, цвет канта по наружному шву шаровар – красный, цвет шифровки – белый.

Побудительными причинами установления формы одежды служили следующие: приравнение вверенного мне ПКУ к градации общеармейской с цветом приборного сукна черным и малиновым, не соответствовало бы действительному положению, ибо ПКУ является единицей вполне самостоятельной, не подведомственной Губернскому военному комиссариату, а подчиненной в административном отношении Штабу Петроградского военного округа и в оперативном Вам, как начальнику гарнизона, с другой стороны указанный цвет приборного сукна, установленный для общеармейской группы, недостаточно ярко и наглядно выделял бы сотрудников вверенного мне Управления, кои по своей специфической работе, полагаю должны выделяться особым цветом формы одежды среди частей Петроградского гарнизона, что настоящая форма одежды отвечает действительной потребности. К тому же из запросов Московского Коменданта установлено, что последним введена аналогичная форма одежды, причем им же возбуждено ходатайство в РВСР об утверждении указанной формы для Московского и Петроградского комендантских управлений, о чем имею официальную справку.

Донося о вышеизложенном, прошу Вашего ходатайства перед РВС округа об утверждении для вверенного мне Управления установленной формы одежды

Петроградский Комендант Федоров
Начальник караульно-штрафного отделения Козлов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.73, 73об)

Окружная инспекция
военно-учебных
заведений ПВО

№ 1866

29.05.1923 г.

Начальнику гарнизона г. Петрограда

В виду возбуждения ВУЗами ходатайства о прекращении арестов военнослужащих за ношение фуражек, прошу Вашего распоряжения об отдаче соответствующего приказа по гарнизону о прекращении арестов военнослужащих ВУЗ за ношение фуражек, т.к. ввиду неотпуска шлемов из довольствующих органов не всем военнослужащим выданы таковые, предписать же военнослужащим приобретения шлемов за свой счет – нет возможности.

Окружной инспектор-комиссар ВУЗ Перчихин

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.83)

В окружную инспекцию
военно-учебных
заведений ПВО

№ 3498

8.06.1923 г.

На отношение инспекции от 29.05.1923 г. за № 1866, по вопросу о ношении фуражек военнослужащими ВУЗ, начальник гарнизона г.Петрограда наложил резолюцию: Коменданту г. Петрограда. Категорически приказываю воспретить ношение фуражек кому бы то ни-было, кроме присвоенных войскам ГПУ. 30.05. Седякин.

О вышеуказанном сообщаю для сведения и руководства.

Петроградский комендант Федоров
Начальник караульно-штрафного отдела Козлов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.84)

№ 3969

30.05/1.06.1923 г.

Начальнику отдела подготовки
и службы войск Штаба ПВО

По встретившейся надобности, прошу срочного разъяснения следующих вопросов, тесно связанных с наблюдением за проведением в жизнь приказов по войскам Петроградского военного округа от 7 февраля № 271 и от 19 апреля с.г. № 518 о ношении установленной формы одежды образца 1922 г.

1). В силе ли положение о праве ношения нарукавных знаков различия по родам войск РККА, утвержденное РВСР 1 марта 1920 г. и объявленное в приказе РВСР 1920 г. за № 572 и есть ли какие к нему изменения и дополнения.

2). Каким приказом РВСР установлен нарукавный знак различия по родам войск для частей Военно-санитарного ведомства, а также и весь медперсонал, ибо приказом 1922 г № 322 последний не оговорен, а лишь установлен знак под № 36 для ношения на петлицах воротника.

3). К какой градации по цвету приборного сукна и окантовки причисляются штабы войсковых соединений, начиная от штаба бригады до штаба корпуса, к пехоте ли согласно ведомости для войсковых частей, приложения 1 к приказу № 322 РВСР, или к штабам согласно ведомости приложения 2 к тому же приказу.

4). Разрешено ли Высшим кавалерийским школам ношение не положенной по приказу РВСР № 322 белой окантовки у петлиц и нарукавного знака-клапана и каким приказом.

5). Разрешено ли комсоставу Червонного казачества ношение зимней папахи с красным верхом и летом – фуражки – красный околыш, желтая окантовка и синий верх, шаровары с лампасами и каким приказом. И имеют ли право ношения указанной формы во всей территории СССР или только при нахождении на территории УССР.

6). Допускается ли ношение в летний период времени дождевых плащей и при соблюдении каких правил и условий.

7). Допускается ли донашивание синих и черных рейтуз и краповых чакчир.

8). Как понимать окантовку петлиц у воротника – только петлиц, или допускается окантовка всего воротника, установленным для того или иного рода войск цветом.

О последующем разъяснении прошу поставить меня в известность.

Петроградский комендант Федоров
Начальник караульно-штрафного отдела Козлов

**ПРИКАЗ
войскам Петроградского военного округа.**

№ 762

4.06.1923 г.

г. Петроград.

Несмотря на приказ РВСР 1922 г. № 1056 и подтверждения в приказах по округу о строгом соблюдении требований ношения установленного для Красной Армии форменного обмундирования – до сего времени наблюдаются мною многочисленные случаи нарушения и несоблюдения формы одежды.

Как особо характерный, печальный и недопустимый факт – констатирую, что в несоблюдении приказов о форме одежды преимущественно замечаются лица командхоз и политсостава, обязанные прежде всего являть собою пример исполнительности для красноармейцев. Старые головные уборы, фуражки, отсутствие красноармейских значков на шлемах и, наконец, даже появление лиц комсостава на улицах в бекешах и даже в штатском пальто нараспашку, надетом на форменной обмундирование – явления далеко не заурядные.

Требую категорически, покончить с подобным проявлением распущенности и небрежности и предупреждаю, что в дальнейшем при обнаружении такого отношения к проведению в жизнь приказа РВСР и приказов по округу, с виновных буду строжайше взыскивать.

Начальникам гарнизонов приказываю установить строжайшее наблюдение за соблюдением формы одежды и о замеченных в несоблюдении формы лицах командхоз и политсостава доносить мне в сводках к 1-му и 15-му числу каждого месяца, с указанием части, занимаемой должности и фамилии виновных.

Предлагаю всем войсковым начальникам и начальникам управлений и заведений обратить особое внимание на точное соблюдение приказов о форме одежды подчиненным им личным составом части или учреждения.

Командующий войсками ПВО Гиттис.

Член РВС Воронин
Начальник штаба Энден

Резолюция начальника гарнизона г.Петрограда Седякина: Приказ с возложением обязанности на командиров всех частей к лицам равным им по власти и вышестоящим немедленно задерживать всех одетых не по форме и направлять в Комендантское управление. Не соблюдающих форму одежды до командиров частей исключительно арестовывать при Комендантском управлении на $\frac{1}{2}$ суток. О командаирах частей и выше докладывать мне ежедневно. К 1-му и 15-му составлять сводки для Комвойск. 11.06.1923 г. Седякин

(В развитие этого приказа издан приказ по гарнизону № 100 с тем же текстом).

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.1, д.1а, л.81)

Военно-инженерная
академия РККА

№ 1884

9.06.1923 г.

Коменданту г. Петрограда

В виду непрекращающихся случаев арестования слушателей и служащих академии по мотивам неправильного ношения форменной одежды, Военно-инженерная академия просит не отказать сообщить мотивы, послужившие основанием наложения взысканий, так как по имеющимся сведениям, бывали случаи арестования по причинам, которые не должны быть отнесены на ответственность самих слушателей и служащих академии, как например: отсутствие арматуры, кантов, суконных нашивок вместо бархатных, так как личный состав Академии снабжается обмундированием в том виде, как получает его от Окружного управления Петроградского военного округа.

Что же касается нарукавных знаков, то в этом отношении Академия руководствуется приказом РВСР от 1922 г за № 322, так как приказ 1920 г за № 572 отменен уже приказом РВС 1923 г за № 770.

Принимая во внимание изложенное, можно полагать, что во многих случаях задержание слушателей и служащих Академии на улице является результатом различного толкования приказа РВСР 1922 г за № 322; кроме того частые случаи арестования слушателей академии, отвлекая их от непосредственных обязанностей, особенно в пору наиболее интенсивных практических работ, крайне вредно отражается на ходе учебных занятий.

Ввиду сего, если преследование оказывается за неявное нарушение приказа, (как например, ношение смешанной формы) Военно-инженерная Академия просит сообщить, что именно послужило основанием преследования ее личного состава, тем более, что Академия уже вошла в сношение с Главначснабом по вопросу о снабжении ее обмундированием в точном соответствии с требованиями приказа РВСР 1922 г. за № 322.

Начальник Академии, заслуженный Ординатор,
профессор военный инженер Голенкин
Военный комиссар академии Краузе

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.93)

Штаб Петроградского
укрепрайона

№ 2133

21.07.1923 г.

Коменданту г. Петрограда
на № 3645

Согласно уведомления Административно-хозяйственного отдела Штаба Петроградского военного округа от 18.07.1923 г. за № 156503 сообщаю, что Ваше ходатайство о введении для вверенного Вам управления носимой формы одежды направлено на разрешение в законодательном порядке начальнику Штаба РККА 13/15 июня за № 155661 и о результатах будет сообщено дополнительно.

Начальник части *подпись*
Вр.военкома Колпакчи

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.94)

Штаб Петроградского
военного округа

№ 72884/орг

20.08.1923 г.

ЦИРКУЛЯРНО

начальнику штаба 1 стрелкового корпуса,

начальнику штаба 11 стрелкового корпуса,

начальнику штаба Петроградского укрепрайона,

Команданту г. Петрограда,

начальнику окружного военно-хозяйственного управления,

начальнику связи Петроградского военного округа,

начальнику военных сообщений Петроградского военного округа,

начальнику окружного военно-инженерного управления,

начальнику политуправления Петроградского военного округа

Ввиду имевших место запросов со стороны некоторых частей на какие именно штабы распространяется право ношения белой окантовки на красном приборном сукне, установленной приказом РВСР м.г. № 322 формы одежды для штабов – разъясняется:

Штабы дивизий и полков – пользуются присвоенными различиями по роду войск.

Личный состав штабов крепостей, в отношении формы одежды приравнивается к личному составу Управлений комендантov городов (не подчиненных Губвоенкому), которым присваивается форма одежды штабов, т.е. приборное сукно красное и окантовка белая (ведомость на стр.58 приказа РВСР № 322 – 1922 г.).

Основание: разъяснение помощника начальника Главхозупра № 43337 от 9 августа сего года.

За начальника Штаба Герарги
Комиссар Беляев

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.113)

Главное политическое управление
Полномочное представительство
в Петроградском военном округе
Штаб войск

№ 8943

29.08.1923 г.

Коменданту г. Петрограда

Сообщаю для сведения, что для вновь сформированных Окружных Повторных курсов младшего комполитсостава при Штабе войск ГПУ Петроградского округа установлена нижеследующая форма: клапаны, петлицы, нарукавные знаки и звезда на шлеме – черного бархата с малиновой окантовкой, шифровка желтая «О.П.К» со знаком Гувуза, шлем – темно-синий.

Помощник начальника штаба Ивановский
Военком Яковлев

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.119)

Главное военно-хозяйственное
Управление РККА

№ 44748

5.09.1923 г.

Начхозупру Петроградского
военного округа

Копия: Военно-хозяйственная
Академия на № 5790 от 26.08.1923 г.

Во изменение предписания ГВХУ № 40508 обмундирование подлежащее пошивке для Военно-хозяйственной Академии в количестве 266 комплектов надлежит строить не с темно-зеленым прибором, а с приборами различных цветов, по роду войск слушателей, отобрав сведения об этом у Академии.

Бригаднаглавхозупр Махов
Бригаднаготдел Карпинский

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.129)

Начальнику Окхозупра
Петроградского военного округа

№ 6674

28.09.1923 г.

Слушатели Военно-хозяйственной Академии носят форму одежды, присвоенную частям из которых они командированы в Академию.

Слушатели Высшей и 2-й кавалерийской школы носят фуражки с белым околышем.

Прошу сообщить не имеется ли на сей счет особых распоряжений в отношении названных учреждений, разрешающих ношение формы слушателей академии и фуражек слушателей названных кавшкол.

Петроградский комендант Федоров
Начальник караульно-штрафного отдела Козлов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.126)

Военно-хозяйственное управление
Петроградского военного округа

№ 26874

10.10.1923 г.

Команданту г. Петрограда
на № 6674

Сообщается, что согласно предписания ГВХУ от 5.09 сего года за № 44748, слушатели Военно-хозяйственной Академии должны носить форму одежды тех частей войск, от которых они командированы в Академию.

Слушатели же Высшей и 2-й кавалерийских школ обязаны носить не фуражки с белым околышем, а шлемы, согласно описания формы одежды по приказу РВСР 1922 г. за № 322

Помощник начальника управления Киршфельд
Военком Гейнарович
Начальник обозно-вещевого отдела Тихомиров

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.128)

Хозяйственная Академия РККА

№ 6820

25.09.1923 г.

Коменданту г. Петрограда

Сообщается для сведения, что слушатели Хозяйственной Академии РККА и Флота носят форменное обмундирование с приборами различных цветов, по роду войск, в зависимости от того, из какой части они прибыли в Академию.

Приложение: копия сношения Главхозупра от 5.09.1923 г. за № 44748.

Начальник Академии Дейч
Комиссар Силютин

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.125)

Начальнику караульно-штрафного отделения

№ 94

26.09.1923 г.

РАПОРТ.

Доношу, что 25 сего сентября мною был остановлен слушатель Военно-хозяйственной Академии т.Пешехонов, шинель у которого имела приборное сукно красное с белым и на мой вопрос, почему у Вас штабная форма, тов. Пешехонов ответил, что раньше он служил в штабе, в этой форме прибыл в Академию и, на основании распоряжения начальника Военно-хозяйственной Академии, форму носят по роду войск в зависимости от того, из какой части они прибыли. Желая проверить означенное распоряжение, которое, на мое усмотрение было нарушением приказа РВСР – 322, приказа войскам Петроградского военного округа за № 762 и приказа по гарнизону № 100 об однообразии формы, присвоенной тому или иному учебному заведению, в тот же день т. Пешехоновым было предоставлено отношение начальника Хозяйственной академии от 25.09 за № 6820 и копия распоряжения Главхозупра от 5.09. № 44748 на имя начальника Окружного управления ПВО, с копией начальнику Военно-хозяйственной Академии, где действительно указывалось, что шинели надлежит строить не с темно-зеленым прибором, а приборами различных цветов по роду войск слушателей. Попутно с изложенным, нахожу необходимым присовокупить, что очень возможно, что и в других военно-учебных заведениях имеются распоряжения об отступлении от вышеприведенных приказов, как например Высшая кавалерийская школа и 2-я кавшкола, слушатели которых не выполняют до сих пор указанных выше приказов в отношении ношения головных уборов, несмотря на массовый привод таковых в Петроградское комендантское управление. Очевидно начальники школ или пренебрегают вышеприведенными приказами, или имеют какие-либо распоряжения на этот счет, т.к. со стороны названных начальников не видно действий, требующих выполнения вышеприведенных приказов, а потому прошу Ваших соответствующих распоряжений выяснить правильность требования, как лицом для поручений к военнослужащим названных заведений в отношении, выполнения приказа РВСР № 322, приказа № 105, приказа по войскам ПВО № 762 и приказа по гарнизону № 100, как слушателям Военно-хозяйственной Академии и Высшей кавшколы, так и курсантам 2-й кавшколы.

Приложение: отношение № 6820 и копия отношения Главвоенхозупра за № 44748.

Адъютант Шелонин

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.127, 127об)

Военно-морское политическое
училище им. Тов. Рошаля

№ 4918

30.09.1923 г.

Коменданту г. Петрограда

Военно-морское политическое училище им. Тов. Рошаля настоящим доводит до Вашего сведения о том, что при училище для слушателей заведены постоянные увольнительные знаки в виде медных кружков, напоминающих собой пятикопеечную монету с выбитыми на них буквами: «В.М.П.У.иР. №... 1 или 2-й р.», что значит: Военно-морское политическое училище имени Рошаля, постоянный номер слушателя и номер роты.

Уведомляя о вышеуказанном, училище просит считать вышеописанный знак как документ, свидетельствующий законную отлучку слушателя из стен училища, а также и поставить в известность подведомственные Вам учреждения, на коих возложена обязанность проверки документов у военнослужащих.

При возникновении тех или иных недоразумений достаточно у слушателя спросить увольнительный знак и записать его номер и роту, поставить в известность училище о номере, роте и факте недоразумения.

Одновременно училище просит сообщить, надлежит ли об этом ставить в известность Губмилицию или это будет сделано с Вашей стороны.

Начальник училища Виноградов
Начальник строевой части Дацишин

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.144)

ПОЧТОТЕЛЕГРАММА

№ 73367/оп

4.10.1923 г.

Начальнику штаба 1 стрелкового корпуса,
начальнику 11 стрелкового корпуса,
начальнику штаба Петроградского укрепрайона

Петроград. 4.10.1923 г. Сообщается, что штабам корпусов и Петроградского укрепрайона присваивается форма одежды, установленная для штабов по приказу РВСР 1922 г. № 322, т.е. приборное сукно красное, а окантовка белая.

Основание: сношение Вр. Начглавхозупра № 46054 от 28.09.1923 г.

Начальник организационно-учетной части
Штаба Петроградского военного округа Аль
Военком Самцов

(ЦГАСПБ, ф.5328, оп.19, д.345, л.124)